

700余只流浪犬 被收容到这个"家"

台传媒记者盛鸥鸥文/摄

临近中午,椒江区犬只爱心驿站负责人干 惠萍和帮工一起,给收容在此的700余只流浪狗 准备午餐。这几天,从东山公园附近捕捉到的一 只流浪狗,被转进位于犬只爱心驿站隔壁的隔 离区,接受为期21天的隔离观察。

养犬管理事关千家万户,事关城市品质提 升。流浪犬一直是城市管理面临的顽疾,不少市 民对此反映较为强烈。如何加强流浪犬管理,携 手共建整洁文明和谐的城市环境?前段时间,根 据《台州市养犬管理条例》相关规定,椒江在养 犬重点管理区开展了流浪犬专项整治行动。

依法收容流浪犬

5月10日,椒江区综合行政执法局组织人 员,在椒江大桥附近、东升街、东山公园等地,集 中捕捉流浪犬。

此次专项整治行动通告显示,凡在海门街 道、白云街道、葭沚街道等养犬重点管理区范围 内发现的无人管理、无犬牌、无牵引绳的犬只, 均视为流浪犬,依法捕捉收容。

"目前群众反映较多的,主要集中在东山公 园、椒江大桥附近、城中村等地的流浪犬犬吠扰 民及安全隐患。"椒江区综合行政执法局城管科 副科长叶步高说,这些流浪犬在街面活动,不仅 存在可能伤人、影响交通等安全隐患,其大小便 也会对市容环境造成一定影响。

"发现无犬牌、无牵引绳等犬只时,经执法 人员现场确认后,若养犬人在现场的,将提醒他 们根据有关规定文明养犬;若没有养犬人的,则 会对其进行捕捉收容。"叶步高说,对流浪犬进 行收容、在总量上进行严控的同时,针对养犬人 的不规范行为,也将通过辖区中队、网格员等力 量加大巡查力度,深化普法宣传。

据悉,去年5月1日起实施的《台州市养犬 管理条例》,对重点管理区内养犬人携犬出户等 进行了规范。条例实施一年多来,流浪犬管理力 度明显加强,市民文明养犬的意识也有了一定 提升。

但仍有一些养犬人存在一些理解误区。"有 些养犬人认为'携犬出户'是指室外,这是不对 的,其实只要出了家门,就算是'出户'。"椒江区

综合行政执法局海门中队副中队长周志民说, 特别是进入公共楼道、电梯等狭小空间时,要采 取为犬只佩戴嘴套、收紧牵引带、怀抱、装入犬 笼或者犬袋等安全措施。

"日常我们以网格为依托加强巡查管理,针 对不规范养犬行为,提醒后仍未及时整改的,将 根据相关规定对其进行处罚。"周志民说,他们 将与公安机关加强联动,深入开展普法宣教。

从流浪街头到有容身之所

从被人遗弃街头,到被捕捉收容,很多市民 都非常关心,流浪犬接下来的处境是怎样的?

"街面收容流浪犬后,如果受伤难存活或有 疾病的,会根据动物防疫要求进行统一无害化 处理。其他犬只在隔离区观察21天后,将被转移 到收容区圈养。"叶步高说。

据悉,王惠萍负责管理的犬只爱心驿站,是 椒江有关部门于2017年建成的台州市首家公益 流浪犬收容中心。这些年来,越来越多的流浪犬 在这里安家。"除了有关部门捕获的流浪犬外, 还有一些爱狗人士捡到送来的、被主人遗弃在 驿站外的狗。"王惠萍说。

从收养第一只,到现在要照顾700余只流浪 犬,王惠萍的爱心之路已走了近30年。在椒江犬 只爱心驿站工作的6年间,除了忙忙碌碌,王惠萍 也用行动写下了属于她和狗狗之间的动人故事。

除了日常做饭、打扫卫生,王惠萍还要关注 给狗狗洗澡、剃毛等事项。虽然天天从早忙到 晚,但对狗狗的喜爱,让她一直坚持下来。

给流浪街头的狗狗寻找一个家,是王惠萍 最朴实的心愿。这些年来,有不少狗狗等来了爱 心人士的领养。

"养狗就像养小孩一样,要发自内心地关心 它,也要扛起责任照顾它终身。"王惠萍总会严 肃地跟想要领养的人交流,确认他们是否做好 了对领养的狗狗负责到底的心理准备。"每个领 养关系建立后,都会有为期半年的观察期。

要做到科学喂养、圈养牵引,按照相关规定 办理养犬登记,依法依规文明养犬,适龄绝育, 不得转手他人——狗狗被领养后,王惠萍会一 一嘱咐,交待好各项事宜。"欢迎社会各界爱心 人士来领养这些流浪犬。"叶步高提醒广大养犬 人士,要进一步提升文明养犬意识,规范养犬行为, 齐心协力打造安全有序、文明和谐的社会环境。



惠萍了 解流浪犬收容后的情况

(右)向

一群"守夜人",巡逻护村30年

台传媒通讯员李 剑

身穿迷彩服、腰别对讲机、臂戴"治安巡逻" 红袖标……在椒江洪家小板桥村,活跃着一支成 立30多年的义务护村队,无论刮风下雨、严寒酷 暑,队员们每晚巡逻护村,被村民称为"守夜人"。

巡逻护村30多年

小板桥村有村民300多户,村里集中了陶 瓷、石材、装饰材料等专业市场,流动人口密集。 早在上世纪90年代,洪家派出所积极发挥群防 群治作用,在辖区组织群众开展巡逻护村。村里 成立义务护村队,队员由村干部、党员、退伍军 人等20人组成。30多年来,队员虽然几经更替, 但是巡逻护村一直没断。

洪志华今年50多岁,是小板桥村党支部委 员,也是护村队长。他说:"护村队现有15人,3人 一组,每晚7点开始,巡逻到凌晨结束。平时队员 们各忙各的,但只要轮到巡逻,就将手中的活放 下,准时到岗。"

轮到护村队员洪武巡逻的时候,他早早在 家吃完晚饭,赶到设在村部的办公室,换装后和 队友一起开始巡逻。"连续巡逻5个小时,虽然很 吃力,但几个人的吃力换来整个村的平安,值 得。"洪武说。

"护村队员都是村里人,人熟、地熟,长期坚 持巡逻,村里很少发案。"椒江公安分局洪家派 出所民警陈士君说。

护出村民安全感

"志华,春节这段时间要照常安排巡逻。"今 年1月21日,农历除夕。当晚9时,洪金富和洪志 华拿着手电筒在村里巡逻。洪金富是小板桥村 党支部书记,只要晚上有空闲,他就与护村队员 一起巡逻。他说护村队员没有工资薪酬,但大家 的热情很高,作为村里的带头人,他更要在行动 上支持。

2022年的一天晚上,两名男子在村里转来 转去,迎面而来的护村队员使他们慌乱起来。 "找谁?"听到队员问话,两人拔腿就跑。队员追 上去将两人抓获,找出了作案工具,得知两人准 备去偷电动车。

"每天晚上村里有人巡逻,我们一家人出门 摆摊很放心。"老马是卖夜宵的,在村里暂住了6 年,对这里的治安情况,他感触很深。

按照"整合资源,巡消结合"的思路,村里将 防火巡查、消防宣传、火灾扑救处置初期等工作 纳入护村队职责范围。今年2月20日晚上7时 许,星星大道发生一起火灾,护村队员立即赶到 现场,及时扑救,未造成大的损失。

小金是一名保安,除了完成本职工作外,他 坚持参加护村巡逻。

过去,各家专业市场日常防范各自为政,人 防、技防参差不齐。前几年,在洪家派出所的推 动下,村里与市场协商,把市场内部自防和外部 联防有机结合,以净化外部治安环境,促进市场 内部平安。各市场每晚派出2名保安与护村队员

2022年11月某天晚上,护村队员巡逻到装 饰材料市场时,发现一名男子骑着电动三轮车, 形迹可疑。一番盘查后,队员从三轮车上发现了

旧楼区改造后,环境变得越来越好。村里用 科技手段配合护村巡逻,多方整合资源,在各个 主要路口安装了监控系统,画面几乎能看到全 村的每个角落。如果监控发现异常情况,护村队

"有一次,市区发生了一起盗窃案,嫌疑人 说,"现在几乎很少发案,一直坚持下去,村里的 治安一定会越来越好。"看着巡逻记录,洪志华

资源整合更给力

一起护村巡逻,巡防力量得到增强。

偷窃的切割机。

会在第一时间赶到现场。

可能来过村里。民警在我们这里调取了监控,后 来真的在监控画面上找到了嫌疑人。"洪志华 很欣慰。

调解员抓住契机解开十年积怨

台传媒通讯员何央青 张 威

【案情简介】 天台县三合镇某村鲍某甲与鲍某乙两兄弟 房屋相邻,因土地道路通行权问题而引发矛盾, 两个家庭为此结下长达10年的怨气。

多年来,该村村干部及多届村人民调解委 员会从中撮合,多次组织调解,但由于双方各执 一词, 互不相让, 矛盾始终没有化解。今年, 双方

因本村登丘地土地界址确定不好而发生激烈争 吵,一直争执不下,特申请该村人民调解委员会

组织调解 【调解过程】

今年1月,村人民调解委员会受理案件后, 查明两家原先系宗亲,关系不错,后来因道路通 行权心生隔阂,最近双方孩子分家需要建房,因 土地界址确定不好激化了矛盾。之后,调解员做 双方的思想工作,认为此次纠纷是个契机,如能 圆满解决,可重修两家关系。

在镇综治办和相关工作人员的指导协调 下,该村人民调解委员会利用返乡乡贤、老党员 等调解力量,积极组织化解。调解员耐心分析、 宣讲《中华人民共和国民法典》中关于相邻权的 法律法规,让他们了解邻居之间的权利和义务, 特别提到邻居之间应当为生产、生活提供必要 的便利条件。最后,双方孩子率先放下心结,自 愿达成调解协议,两家握手言和,重归于好。

88岁老兵回乡,讲述红色故事

本报讯(通讯员程剑剑)近日,老兵陶国德 踏上了阔别74年的故土,回到温岭滨海老家,将 一生的经历和红色故事与家乡人分享。

1949年12月15日,14岁的陶国德应征入 伍,离开滨海。他曾参加过抗美援朝战争、一江 山岛战役等,1965年转业到西安工作,并居住在 西安。从入伍到退休,陶国德未回过温岭。他时 常跟儿子提起,想回老家温岭看看,这次终于如

"我就是从这个房间走出去的,70多年了, 终于回家了。"走进老宅,回忆过往岁月,陶国德 惊叹家乡的发展变化。"家乡变化太大了,发展得 越来越好。我14岁出去,88岁回来,我所经历过 的、看到的、感受到的,我要跟家乡人说一说。"

当天,温岭市滨海镇退役军人服务站邀请 陶国德给滨海小学学生讲述他经历的红色故 事。老人讲得起劲,孩子们听得入神。"以前的战 争很残酷,现在我们要好好学习,将来为祖国做 贡献。"滨海小学学生莫雯媛说。

乡亲们听说当年那个娃娃兵回来了,都纷纷 赶来叙旧。大家激动地握手拥抱,一起合影留念。

且看且议

感慨不要酬谢要奖状

林上军

据5月8日《嘉兴日报》报道, 杭州清洁工年四开在小区做垃 圾分类时捡到1万元现金,他报 警找到失主后,失主拿出500元 作为酬谢,但年师傅一口回绝, 转而要求失主给他发一张奖状。 年师傅说,其目的是以此为契机 教育自己的孩子。年师傅有4个 孙子,希望孩子们以他为榜样,

看到这里,笔者不禁感慨。一 名清洁工,收入高不到哪里,但精 神境界不低,甚至可以说很高。

时至今日,大家应该也能感 受到,很多人在历经商品经济、市 场经济大潮后,越来越注重经济 利益。有的人见利忘义,有的人在 观念大碰撞、思维大活跃的时代 迷失方向,不问是非、不知美丑, 有的甚至没了底线、破了红线,什 么事情都做得出来。

市场经济环境下,赚良心钱、

诚信钱,其合法收入、正当收益都 是应该的,也是需要倡导、激励 的,但凡事要入理、有道、依法。君 不见有的人做事情、干工作以钱 为第一标准,缺乏集体观念、国家 观念,叫其稍微多付出一点,就斤 斤计较,眼里唯有物质利益,不顾 社会效益,淡了奉献意识,少了对 精神富有的追求。有的官员,见钱 眼开,为了权利,为了私欲,可以 置道德法律于不顾,不惜贪污上 亿元甚至更多,做出败坏社会风

气乃至违法乱纪的事情。 在当前的社会环境下,物质 是需要的,但精神的传承才是永 久的、可贵的。正如习近平总书记 所说:人无精神则不立,国无精神 则不强。物质与精神犹如鸟之两 翼、车之双轮,只有齐头并进,社 会才能有序发展、健康进步。只有 当精神富有达到一定层次,才能 确保物质富裕的可持续性。这方 面,清洁工年四开之举,无疑给我 们上了生动一课。

市老科学技术工作者协会-

凝聚"银耀"力量 助力共同富裕

本报讯(记者陈伟华)5月10日— 11日,台州市老科学技术工作者协会 农林专委会组织会员,赴台州蕈菌文 化科普研究展示馆、台州农业科技创 新园参观调研。

台州蕈菌文化科普研究展示馆 是一家以蕈菌为主题的公益性、专题 性科普馆,建筑面积300多平方米。5 月10日,会员们走进蕈菌科普厅、历 史厅等展厅。"这个馆是我自费建成 的,有文化传播、科普实践、技术传 授、实物体验四大功能。通过文字、视 频和数字化等,全方位展示蕈菌采集 和栽培及其研究的历史演变,同时通 过300多幅图片,让观众对蕈菌的生 长分布、结构分类和营养成分有一定 的了解。"台州药用真菌研究所所长、 高级农技师甘连法说。他还积极响应 我市举办的"共富示范·银耀助力"活

动,为农业科研高质量发展作出新贡 献。自开馆以来,该馆积极向我市中 小学学生宣传和普及蕈菌科学知识, 开展蕈菌人工栽培劳动实践活动。

5月11日上午,会员们又来到台 州农业科技创新园。农创园基地分布 着钢架连栋薄膜大棚、钢架单栋薄膜 大棚、智能温室等。其中占地2万平方 米的大型智能玻璃温室,旨在打造成 为种子种苗繁育中心、新型技术展示 中心、生态立体栽培创新区等具有地 标性的智能温室。"目前,基地已入驻 甜樱桃科研、耐盐水稻选育、瓜菜科 研、果树科研、都市农业科研等课题 组,还有薯芋类种植资源圃、瓜菜新 品种展示示范中心、现代农业综合试 验站等公共服务平台,经济效益正在 逐步显现。"市农业科学研究院负责 人屈为栋说。

太平:核酸小屋变身"健康e家"

本报讯(通讯员张鲜红)"老陈, 你已经3个月没测血糖了,以后记得 每月11日上午到这里来测……"5月 11日,在温岭市太平街道钟楼路"健 康e家"小屋,太平社区责任医生江晔 华在给患慢性病的居民陈大爷测量 血糖时,告诉他"健康e家"的开放时 间,叮嘱他定时米测。

今年4月,太平街道对辖区内10 座核酸小屋进行改造,变身成为"健 康e家"小屋,作为各村(社区)的便民 医疗服务点,由家庭签约医生、责任 医生定时坐诊。江晔华是太平社区的 一名责任医生,早上6点半他就来到 "健康e家"小屋,等待当天来测量血 压血糖的居民。患有高血糖的张大姐

一大早就过来测血糖,她说,虽然江 医生每月都会来小区做随访,但自己 经常不在家,很难碰到,每月只能到 社区卫生服务中心去测,现在"健康e 家"小屋就在家门口,很方便。

据了解,太平街道对10座"健康e

家"小屋进行了合理布局,使它们分 布于方城、太平、东辉、南屏、锦园、屏 下、岙底胡等各村(社区)。"健康e家"小 屋每月定时开放1一2天,主要为居民 提供常规检查服务,免费发放治疗高血 压、高血糖的常规药品。"健康e家" 小屋既为责任医生、家庭医生提供一 固定的服务场所,也为慢性病患者 定时接受检查提供方便。岙底胡村责 任医生说:"岙底胡在进行城中村改 造,没有固定场所,每次下村随访都得 提前通知,现在'健康e家'小屋开放 了,无论医生还是村民都非常方便。"

目前,10座"健康e家"已全部投 入使用,具体运行时间可以关注各片 区签约家庭医生、责任医生的通知。

除了10座核酸小屋变身"健康e 家"外,太平街道另外13座核酸小屋 也变身成为便民公益小屋,预计本月 可投入使用,将引入修补、理发等公 益服务项目,每月固定时间为居民提 供免费服务。



日前,玉 环市龙溪镇外 来流动党员志 愿服务队队 员,带着自制、 自购的修理配 件来到龙溪公 园,义务修理 被损坏的滑 梯、路灯,保障 游人的安全, 在第二故乡展 现先锋风采。

台传媒通 讯员詹 智摄 近日,临海



市尤溪镇纪委、 团委、妇联联合 开展青年干部警 示教育研学活 动,组织青年干 部参观中共台州 中心县委机关旧 址纪念馆,教育 他们不忘初心、 牢记使命,时刻 守牢廉洁底线。 台传媒通讯